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ATA DA TRIGÉGIMA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, 
ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA EM 02 DE 
DEZEMBRO DE 2025. 
 

MESA EXECUTIVA:  JORGE TORQUATO JUNIOR 
     PAULO CEZAR MIYAZAKI 
     NEUZA COSTA SOUZA 
 
                  Aos dois dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e cinco, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná, à hora regimental, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os Senhores 
Vereadores: ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO 
CARLOS CRUZ, JORGE TORQUATO JUNIOR, NEUZA COSTA SOUZA, PAULO CEZAR 
MIYAZAKI, PAULO HARA,  RAIDAR AHMAD ALI CHEHADE  e ROSANO CUSTÓDIO, cujos 
nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, sob a presidência do Senhor Vereador 
JORGE TORQUATO JUNIOR e Secretariado pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e Neuza 
Costa Souza. Verificada a existência de número legal, o Senhor Presidente, declarou em aberto 
os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o Reverendo Adalton Deboit Tomaz, 
Pastor da Igreja Presbiteriana para fazer a Leitura Bíblica. Após o devocional, o Presidente 
solicitou um minuto de silêncio em memória de dois munícipes falecidos na semana: Paulo 
Vitor Gomes e Dona Cecília Maria Arruda Lameu. Na sequência solicitou à secretária da Casa 
que procedesse a leitura da ATA da TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 
25 de novembro de 2025, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observação. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das 
matérias constantes do EXPEDIENTE: Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de Lei nº 40/2025, 
referente à Lei Orçamentária de 2026, de autoria da Mesa Executiva. A emenda propõe um 
acréscimo de R$ 403.660,71 ao órgão 010000 do Legislativo Municipal, unidade 01001, 
Câmara Municipal. A matéria foi encaminhada à Comissão de Justiça e Finanças para parecer. 
O Vereador Paulo Cezar Miyazaki solicitou regime de urgência para a apreciação e votação da 
Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 040/2025. O pedido foi colocado em discussão 
e, não havendo manifestações, foi submetido à votação nominal. O pedido de urgência foi 
aprovado por unanimidade de votos. A Mesa Executiva da Câmara Municipal de Assaí, por 
proposição do Vereador Clésio Carlos Cruz, determinou a lavratura de Moção de Aplausos ao 
Cabo QPM Guilherme Antônio de Carvalho, pela conclusão do curso de capacitação de rondas 
ostensivas de natureza especial. O Cabo Guilherme e o Vereador Clésio Carlos Cruz foram 
convidados à frente para receber a homenagem. O Vereador Clésio Carlos Cruz fez uso da 
palavra para expressar sua honra em homenagear o Cabo Guilherme e o Dr. Almir Gallassi. 
Destacou a amizade de infância com Guilherme e a relação de seu pai com o pai de Almir. 
Parabenizou Guilherme pela dedicação e superação no curso, e Almir pela persistência em sua 
carreira como advogado, professor e autor. Em seguida, foi entregue a Comenda Ouro Verde 
ao Dr. Almir Gallassi. O Presidente Jorge Torquato Junior, autor da proposição, fez a leitura de 
um extenso currículo do homenageado, destacando sua formação em Direito, pós-doutorados, 
especializações, atuação como professor universitário e autor de cinco livros.  Os familiares do 
Dr. Almir Galassi foram convidados para uma foto. O Dr. Almir Gallassi doou exemplares de 
seus livros aos vereadores. O Dr. Almir Gallassi fez uso da palavra, expressando grande emoção 
e gratidão pela Comenda Ouro Verde. Mencionou a honra de estar no mesmo plenário onde seu 
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pai atuou na década de 70. Detalhou sua trajetória acadêmica, com mestrado, doutorado, três 
pós-doutorados e dez especializações na área do Direito, além de quatro em curso. Identificou-
se como amante dos direitos humanos e defensor de grupos em condição de vulnerabilidade. 
Agradeceu à Câmara Municipal, em especial ao Presidente Jorge Torquato Junior, pela autoria 
da comenda, e à sua família pelo apoio incondicional. Discorreu sobre seus trabalhos na área 
de direitos humanos, abordando os direitos da pessoa com deficiência, da pessoa idosa, da 
mulher e dos animais, destacando a evolução legislativa e os desafios persistentes. Mencionou 
futuras obras sobre os direitos do grupo LGBTQIAP+ e a questão racial, bem como a 
invisibilidade de determinados grupos sociais. Concluiu agradecendo novamente a todos e 
expressando sua honra e emoção. O Presidente Jorge Torquato Junior agradeceu ao Dr. Almir 
Gallassi e ao Cabo Guilherme por levarem o nome de Assaí ao Estado, ao Brasil e ao mundo, 
ressaltando a importância do trabalho do Dr. Almir com os públicos mais vulneráveis. Passando 
em seguida ao período da Ordem do Dia, foi colocado em discussão o Projeto de Lei nº 040 de 
30 de setembro de 2025, de autoria do Executivo Municipal, que estima as receitas e fixa as 
despesas da Lei Orçamentária Anual do município de Assaí para o exercício financeiro de 2026. 
O projeto, já aprovado em primeira discussão, foi submetido à segunda discussão. Não havendo 
manifestações, foi realizada a votação nominal, foi aprovado por unanimidade de votos em 
segunda e última discussão e votação. Em seguida, foi colocada em discussão a Emenda 
Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 040/2025, Lei Orçamentária de 2026. Não havendo 
manifestações, foi realizada a votação nominal, foi aprovada por unanimidade de votos em 
primeira e única discussão e votação. Posteriormente, foi colocado em discussão o Projeto de 
Lei nº 041/2025, de 30 de setembro de 2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe 
sobre o Plano Plurianual (PPA) do município de Assaí para o período de 2026 a 2029. Não 
havendo manifestações, foi realizada a votação nominal, foi aprovado por unanimidade de votos 
em segunda e última discussão e votação. Não havendo mais projetos, a sessão passou para a 
fase de Explicações Pessoais. Fez uso da palavra o Vereador Alessandro Cezar Torquato, 
parabenizando o Dr. Almir Gallassi pelo trabalho em prol da humanidade e o Cabo Guilherme 
pela dedicação e superação no curso, destacando a dificuldade de ficar longe da família. Relatou 
uma reclamação de morador do Pau do D´Alho do Sul sobre as péssimas condições da estrada, 
que já foi consertada, mas necessitou de nova intervenção, causando problemas aos veículos. 
Criticou a falta de manutenção preventiva e a má qualidade das obras. Reclamou da presença 
de máquinas da prefeitura ocupando vagas de estacionamento na Avenida Rio de Janeiro, 
prejudicando o comércio. Denunciou o descaso com pacientes que foram de pé em ônibus para 
Londrina, incluindo pessoas em tratamento de câncer. Criticou a viagem do Prefeito e do 
Secretário Igor a Portugal e Vietnã, com altos gastos em diárias e passagens, enquanto a 
população enfrenta dificuldades. Mencionou o processo de cassação contra ele, atribuindo-o a 
tentativas de silenciá-lo por falar a verdade. Agradeceu ao seu advogado, Marcelo Cortes, e 
reafirmou seu compromisso de fiscalizar e cobrar melhorias para a população, mesmo diante 
da possibilidade de cassação. O Vereador Carlos Junior da Silva fez uso da palavra, 
parabenizando o Dr. Almir Gallassi pela comenda e pelo trabalho em defesa dos direitos 
humanos, e o Cabo Guilherme pelo trabalho dedicado na Polícia Militar. Questionou o 
benefício do troféu de "Cidade Inteligente" para a população, sugerindo que Assaí precisa de 
emprego, trabalho e atenção aos menos favorecidos na saúde e moradia. Pediu que o Prefeito e 
o Secretário de Tecnologia prestem contas à população sobre os gastos da viagem e as 
vantagens da "Cidade Inteligente", ressaltando que o dinheiro gasto provém dos impostos dos 
munícipes. A Vereadora Neuza Costa Souza fez uso da palavra, parabenizando o Dr. Almir 
Gallassi pela conquista e por ser uma pessoa especial, e o Cabo Guilherme por sua dedicação e 
por manter a humildade. Agradeceu ao Dr. Leandro e às enfermeiras do hospital pela dedicação 
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em socorrer uma paciente com hemorragia, destacando o sofrimento e a dedicação da equipe 
médica. Parabenizou o Prefeito pela conclusão do campo da Vila Esperança, que é um projeto 
de sua autoria. O Vereador Paulo Hara fez uso da palavra, defendendo o conceito de "Cidade 
Inteligente" em Assaí, destacando a integração entre as escolas e o despertar da juventude para 
a ciência, o que eleva o nome da cidade. Mencionou que o reconhecimento como uma das sete 
cidades mais inteligentes tem gerado benefícios, como a obtenção de 6,5 milhões para 
recapeamento de ruas e a oferta de projetos como o centro-dia e a casa da mulher. Afirmou que 
a população está se beneficiando com esse título. Destacou também os avanços na saúde, como 
as motos elétricas e o agendamento via WhatsApp, que estão sendo copiados por outras cidades. 
Parabenizou o Cabo Guilherme e o Dr. Almir Gallassi, reconhecendo-o como um exímio 
estudioso e pesquisador. O Vereador Jorge Torquato Junior, fez uso da palavra, 
cumprimentando os munícipes e internautas. Reafirmou a importância da homenagem ao Dr. 
Almir Gallassi, destacando seus doze livros e o trabalho com pessoas vulneráveis. Mencionou 
a satisfação de receber uma empresa de Cambé, a Pet Fantasia, que gerará 30 empregos, e outra 
empresa de costura, que também gerará 30 empregos, ocupando os barracões do Conjunto 
Adamazildo Bomtempo, fruto da Lei nº 1769 de 2021. Discorreu sobre a evolução da 
administração pública, especialmente na saúde, desde 1991, citando melhorias no transporte de 
pacientes para hemodiálise e câncer, com vans e ônibus novos. Reconheceu que, embora erros 
de funcionários possam ocorrer, como o transporte de pacientes em pé, o investimento em 
transporte de pacientes nunca foi tão grande. Mencionou o atendimento de urgência no hospital, 
destacando o trabalho da equipe médica e enfermeiras, e a importância de não politizar o 
hospital. Parabenizou o secretário Russo pelo aniversário. O Vereador Rosano Custódio 
devolveu a presidência ao Presidente Jorge Torquato Junior. Pronunciamentos dos senhores 
vereadores foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 
95, do Regimento Interno desta Câmara Municipal. ENCERRAMENTO: O Presidente Jorge 
Torquato Junior agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


